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W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 1 grudnia 2025 r. w sprawie perspektyw 

rozwoju kanalizacji sanitarnej w Dąbrowie poniżej przedstawiam informacje stanowiące 

odpowiedź na postawione w niej pytania. 

W wyniku przeprowadzonej w latach ubiegłych przez EPWiK Sp. z o.o. inwestycji wzdłuż 

ul. Królewieckiej wybudowana została kanalizacja sanitarna (kolektor sanitarny)  

na odcinku od rejonu ul. Okrężnej do wysokości ul. Kalinowej. W kolejnych latach zarówno 

staraniem EPWiK jak i inwestorów prywatnych powstały pojedyncze odcinki sieci 

kanalizacji sanitarnej w ulicach dzielnicy Dąbrowa takich jak Jesionowa, Wiązowa, Lipowa,  

Leszczynowa, Orzechowa, Jodłowa. Techniczną możliwość podłączenia do sieci kanalizacji 

sanitarnej posiadają również właściciele nieruchomości położonych wzdłuż  

ul. Królewieckiej. Zgodnie z posiadaną przez EPWiK dokumentacją oraz informacjami, 

średnice kolektorów, zarówno grawitacyjnego jako i tłocznego zlokalizowanego wzdłuż  

ul. Królewieckiej pozwalają na przyłączenie zabudowy mieszkaniowej dzielnicy Dąbrowa. 

Realizowane bezpośrednio przez Miasto inwestycje dotyczące kanalizacji związane są  

z modernizacją lub budową dróg. W pozostałych sytuacjach inwestycje dotyczące budowy 

sieci kanalizacji realizowane są przez EPWiK. Najważniejsze inwestycje Spółki dotyczące 

sieci i urządzeń wodociągowo-kanalizacyjnych zawarte są w wieloletnich planach rozwoju  

i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych przyjmowanych 

uchwałami Rady Miejskiej. Plany te wskazują zarówno zadania inwestycyjne jak i źródła 

ich finansowania. Aktualnie obowiązujący plan na lata 2024 – 2028 przyjęty został 

Uchwałą Nr III/43/2024 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 20 czerwca 2024 r.  

Pomimo, że w planie tym nie została ujęta powyższa inwestycja, biorąc pod uwagę 

oczekiwania mieszkańców uznałem za konieczne podjęcie przez EPWiK działań w kierunku 

budowy odcinków kanalizacji sanitarnej w poszczególnych ulicach Dąbrowy. W pierwszej 

kolejności dotyczy to ul. Jarzębinowej i ul. Jaworowej, których mieszkańcy wyrazili chęć 

przyłączenia się do sieci kanalizacji sanitarnej. Spółka w 2025 r. przeanalizowała 

możliwości i określiła niezbędne elementy infrastruktury, które wraz z siecią kanalizacji 

powinny być wykonane. Z uwagi na różne uwarunkowania techniczne budowy kanalizacji 

w tych ulicach różny będzie zakres działań i okres jej realizacji. Dla części ul. Jarzębinowej 



wykonanie prac projektowych, uzyskanie pozwolenia na budowę oraz zgód właścicieli  

na przejście przez ich działki kanału sanitarnego planowane jest na okres od stycznia  

2026 r. do czerwca 2026 r., zaś realizacja budowy planowana jest do końca 2026 r. 

Pozostała część ul. Jarzębinowej oraz ul. Jaworowa wymaga budowy 4 przepompowni 

ścieków i większego zakresu uzgodnień. Zakończenie prac poprzedzających realizację 

inwestycji (wykupy gruntów pod przepompownie, wykonanie dokumentacji projektowej, 

uzgodnienia z gestorem sieci elektroenergetycznej, uzyskanie decyzji środowiskowej, 

wykonanie operatów i uzyskanie pozwolenia wodno-prawnego) planowane jest do połowy 

2027 r. W III kwartale 2027 r. planowane jest wyłonienie wykonawcy, zaś zakończenie 

budowy kanalizacji sanitarnej przewidywane jest na połowę 2028 r. Wartość całości 

zadania bez wykupu gruntów szacowana jest na kwotę ok. 7,2 mln zł.  

 

 

 


